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[image: image23.wmf]1113.

T

=++=


Câu 2:  [2H3-3.13-3] Tìm tọa độ điểm đối xứng của 
[image: image24.wmf]0

(3;1;1)

M

--

 qua đường thẳng 
[image: image25.wmf]d

 là giao tuyến của hai mặt phẳng 
[image: image26.wmf]():43130

xy

a--=

và 
[image: image27.wmf]():250

yz

b-+=

.
A. 
[image: image28.wmf](

)

5;3;7

--

.
B.  
[image: image29.wmf](

)

5;5;3

.
C.  
[image: image30.wmf](

)

5;7;3

-

.
D.  
[image: image31.wmf](

)

3;5;7

-

.
Lời giải
Chọn C
Gọi 
[image: image32.wmf]d

u

uur

 là vectơ chỉ phương của đường thẳng 
[image: image33.wmf]d

. Do 
[image: image34.wmf]d

là giao tuyến của hai mặt phẳng 
[image: image35.wmf]()

a

và 
[image: image36.wmf]()

b

 nên 
[image: image37.wmf].(6;8;4)

d

unn

ab

éù

==

ëû

uuruuruur

 hay đường thẳng 
[image: image38.wmf]d

có vectơ chỉ phương 
[image: image39.wmf](

)

3;4;2

u

=

r

.
Chọn 
[image: image40.wmf](1;3;1)

M

-

 thuộc đường thẳng 
[image: image41.wmf]d

 ( một nghiệm chung của 2 phương trình mp 
[image: image42.wmf]()

a

,
[image: image43.wmf]()

b

).
Khi đó phương trình đường thẳng 
[image: image44.wmf](

)

13

:34

12

xt

dyttR

zt

=+

ì

ï

=-+Î

í

ï

=+

î

.
Gọi 
[image: image45.wmf]H

 là hình chiếu của 
[image: image46.wmf]0

M

trên 
[image: image47.wmf]d

 ( 
[image: image48.wmf](13;34;12)

Httt

+-++

.
Ta có 
[image: image49.wmf](

)

0

43;44;22

MHttt

=+-++

uuuuur

, 
[image: image50.wmf]d

 có VTCP 
[image: image51.wmf](

)

3;4;2

u

=

r

.
Vì 
[image: image52.wmf]0

MHd

^

 
[image: image53.wmf]0

.0

MHu

Þ=

uuuuurr

 
[image: image54.wmf]290

t

Û=

 
[image: image55.wmf]0

t

Û=

 
[image: image56.wmf](

)

1;3;1

H

Þ-

.
Gọi
[image: image57.wmf]M

¢

là điểm đối xứng của 
[image: image58.wmf]0

M

qua 
[image: image59.wmf]d

suy ra 
[image: image60.wmf]H

là trung điểm 
[image: image61.wmf]0

MM

¢

.
Khi đó: 
[image: image62.wmf]0

0

0

2

5

27(5;7;3)

3

2

MHM

M

MHMM

M

MHM

xxx

x

yyyyM

z

zzz

¢

¢

¢¢

¢

¢

ì

=-

=

ì

ï

ïï

¢

=-Û=-Þ-

íí

ïï

=

=-

î

ï

î

.
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